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ANALI ZAVODA ZA
POVIJESNE ZNANOSTI
HRVATSKE AKADEMIJE

ZNANOSTI I UMJETNOSTI
U DUBROVNIKU,

SVEZAK XLIII, ZAGREB-DUBROVNIK
2005.

Najnoviji svezak Anala na 303 stranice
donosi 11 izvornih znanstvenih čalna—
ka, te 10 tekstova u uvijek bogatoj rubri-
ci Osvrti i kritike.

Rad Slavice Stojan Autentični stanov—
nici Držičeoa ]Vjarnjas-graa'a (9—40) sa—
žetak je arhivskog istraživanja što teme—
ljem zapisnika Kaznenog suda Dubro—
vačke Republike dokazuje kako dramski
likovi velikog komediografa imaju svoje
parnjake u stvarnim stanovnicima ono—
dobnog Dubrovnika. Ovaj nalaz od ne
mala je značaja za interpretaciju Držiće—
vog autorskog postupka, ali i značajan
prilog poznavanju povijesti svakodnev—
nice Dubrovnika 16. stoljeća.

Nenad Vekarić u raspravi Lastow/ei
pobunjenici 1602. godine (43—71) nudi
novo motrište na sagledavanje uzroka
jedne od opasnijih vanjskopolitičkih
kriza u povijesti dubrovačke države. Po-
lazište je kako izvorište valja prepoznati
u formiranju otočke oligarhije, koja u
nastojanju zadržavanja postignutih po—
zicija nasuprot dubrovačkom pokušaju
eliminacije dijela autonomnih prava,
uspijeva instrumentalizirati Mletačku
Republiku. Ipak, konačni ishod pobu-
ne odražava važnost Lastova u vanjskim
politikama obiju republika.

Pavo Knezović prilaže rad Dubro-
vačka Gospina svetišta IZ stoljeća prema
atlasu Marianu: WGumppenberga (75-
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92). Atlas je izdan u Ingolstadtu 1657/9.
Popisuje 1200 marijanskih svetišta, a
opisuje stotinu najvećih najslavnijih.
Među njima su i tri dubrovačka, jedina
sa hrvatskog povijesnog prostora, što au-
tor pojašnjava okolnostima kandijskog
rata. U prilogu se donose opisi dubrovač—
kih svetišta, ali'i grae kopija Gospinih
zavjetnih slika. Kod procjene vrijednosti
ovih izvora imati je na umu kako nastaju
prije velike trešnje iz 1667. godine.

Su/eobi oko ostavštine Lu/ee Zamagne i
spor Republike : Malom braćom (93-128)
Relje Seferovića rasprava je što razlaže
genezu jednog sukoba koji, u napetim
vremenima nakon velike trešnje, raste
od obiteljskog ostavinskog prijepora,
do sukoba više vlasteoskih rodova, te
kulminira rasprom među Republikom
i dubrovačkim franjevcima pred pa—
pinstvom. Zakljuučci su od značaja za
historiografsko poznavanje složenih od—
nosa crkve i države u Dubrovniku po-
sljednjih desetljeća 17. stoljeća.

Piotr Žurek objavljuje rad Knez Aa'am
]erzy Czartoryski iplan balkanskefederaci—
je (1804-1806), (129—138), koji tretira ra—
zloge nastanka i početka realizacije ovog
političkog plana, te značaja djelovanja
admirala ruske carske flote Senjavina uz
istočnojadransku obalu u vezi s njim.

Šime Peričić donosi Prilog poznava—
nju Stonsbe solane (139-163). gdje izlaže
njezinu djelatnost do 2. svjetskog rata.
Temeljem raspoloživih izvora i literature
razlažu se načini proizvodnje soli, na—
stoji kvantificirati proizvodnju, opisati
organizaciju i uvjete rada, te prodaju.
Ocjenjuje se značaj djelovanja solane za
lokalnu zajednicu, ali i za državni prora-
čun Dubrovačke Republike.
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Mlinovi na rijeci Ljutoj u Konavli-
ma (165-176) naslovljeno je istraživanje
Nika Kapetanića. Radi se o povijesnom
pregledu mlinarstva u Konavlima u ras—
ponu od ulaska Konavala u sastav Du—
brovačke Republike do u 20. stoljeće.

Patricija Veramenta—Paviša objavljuje
rad Golubarda u Čelopecima (177-197),
gdje izlaže o rečenom golubarniku kao
o jedinstvenom sačuvanom primjerku
gospodarske arhitekture iz renesansnog
vremena. Predlaže moguću promatrač—
ko-dojavnu funkciju golubarde u sigur-
nosnom sustavu Republike.

Irvin Lukežić u radu Neam/areni pro—
jekt riječ/ei]? preporodnih novina (199—222)
podsjeća na zaboravljenog preporoditelja
Frana Mata Kovačevića i njegove zamisli,
te upozorava na Lukežićevu korespon-
dencij u s Antunom Kaznačićem i Ivanom
Augustom Kaznačićem iz Dubrovnika.

Dobrotski kapetan Pavao Durov
Kamenarovič (1696-1787), (223—245),
jedan od najuglednijih Bokelja 18. sto—
ljeća, tema je Lovorke Čoralić. Pristupa
joj korištenjem građe kotorskog arhiva
i Arhiva bratovštine Sv. Jurja i Tripuna
u Veneciji. Objavljuje i prijepis njegove
oporuke i kodicila.

Novi podaci o romanistici Eleni
Eberwein—Dabcovic/v (247—262) plod su
istraživanja Žarka Muljačića. Upozora—
vaju nas na podrijetlo i sudbinu kod nas
inače slabo poznate znanstvenice, koja
ne izaziva interes samo svojim studija—
ma o romanskim književnostima, nego
i hrabrim stavom unutar sveučilišne za—
jednice u vrijeme nacizma.

Ivica Prlender

ODLUKE DUBROVAČKIH
VIJEĆA 1390-1392,

MONUMENTA HISTORICA
RAGUSINA

KNJ. 6, HAZU ZAVOD ZA POVIJESNE
ZNANOSTI u DUBROVNIKU, ZAGREB
— DUBROVNlK 2005, PRIPREMILI

NELLA LONZA | ZDRAVKO ŠUNDRICA

Istraživanje dubrovačke srednjovjekovne
povijesti, ali i povijesti susjednih zema-
lja, s obziroma naučestalost upotrebe,
zapravo je nezamislivo bez dragocjenih
obavijesti što ih daju odluke vijeća (re-
formationes), Velikog, Malog i Umolje—
nih. Drži se kako se negdje potkraj XIII.
stoljeća napušta praksa njihovog bilje—
ženja na  listine, te se počinju upisivati
u knjige. Odluke su nam sačuvane od
1301., ali ne bez praznina u slijedu. Sve
do XVIII. stoljeća, uz svega dva izuzet-
ka, upisuju se latinskim jezikom.

Temeljem Tkalčićevih i Gelcichevih
prijepisa najstarije knjige odluka (1301—
1306; 1311—1314; 1318—1320; 1322—1333;
1366;1343-1352;1356-1367; 1378-1379)
publicirane su još krajem XIX. stoljeća u
seriji Monumenta Ragusina ]AZU. Na—
kon polustoljetne stanke, pedesetih godi-
na XX. stoljeća, projekt izdavanja odluka
vijeća nastavljaju Mihajlo Dinić i SANU.
Objavljuju se odluke vijeća do kraja 1389.
godine (Odluke veća Dubrovačke Repu-
blike I i II; M .  Dinić,  Iz  dubrovačkog ar-
hiva, I). Na taj način je, doduše ne uvijek
s istom pouzdanosti,  bilo pokriveno raz—
doblje do 1390. godine.

Uslijedila je ponovno polustoljetna
stanka. Sada se ovaj iznimno vrijedan
projekt nastavlja pod okriljem HAZU.
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